

江海街道邀请代表委员、老党员代表等给基层工作“挑刺”——

# 民情日记连民心 办好实事解民忧

基层干部作风如何？群众对街道工作的评价怎样？“七一”前夕，苏锡通园区江海街道召开了一次特殊的座谈会，邀请人大代表、政协委员、老干部老党员代表、监督员代表、新就业人士代表等对街道工作提出批评和建议。20多名与会人员各抒己见、畅所欲言。江海街道党工委书记丁孝勤将发言记录下来，并配上自己的感悟，写成一篇民情日记。这也是街道自今年2月面向街、居两级干部，全面推广民情日记的第123篇，现撷取其中几段。

“把不文明行为拍成视频发社区群里，效果很好”

【发言人】老党员 陆斌

【发言记录】我是一名老党员，现在担任社区的微网格员。微网格员是“基层的基层”，岗位还是蛮重要的，要主动提高工作的质量。针对居民在楼道乱扔垃圾、乱停电瓶车等问题，我就起草了一个居民守则，发在我们楼栋微信群里，请大家讨论，修改后就请大家执行。也有极个别人依然我行我素，我就把不文明行为拍成小视频，发在群里，请大家评论，起到很好的效果。

有一段时间，楼梯里有垃圾的渗漏液，气味难闻，我就一户一户寻找，找到源头后，上门做了提醒，这户人家也就改正了。居民家里有困难，邻里

之间有矛盾，我就主动去调解。做这些事，帮助了别人，快乐了自己。

【感悟】党员要有服务群众的热情，还要有服务群众的办法。街道的优秀老党员，是我们这个群体先进性的代表。

“别穿着皮鞋去排涝，别等雨过了再防汛”

【发言人】老党员 成文清

【发言记录】街道现在最大的问题是拆迁。拆迁要有一个规划，有了规划，就要去做。党员干部的工作要有一个目标，要努力达到效果。过去做工作，白天没有完成任务，晚上也要想办法去完成。做工作，思想工作要走在前头。现在做工作，动辄就是搞执法，就是出动110，要思考一下，为什么会出现这样的情况？思想工作要耐心细致、苦口婆心，比如出店经营问题的管理，一味搞执法，就推远了跟群众的距离。我觉得，该做的工作要做好，比如防汛工作，别穿着皮鞋来排涝，不要等雨过了、天晴了再动手，那样就看不到现场了。我们过去学习焦裕禄，焦裕禄都是穿着雨衣雨靴来防汛的。

【感悟】干部走秀，群众受害。身在基层，千万不能脚不沾泥。

“草坪不会哭，但它一定不舒服”

【发言人】江海街道政风行风监督员 徐益辉

【感悟】人民至上的理念，不是空洞

【发言记录】退休后，街道委托我担任监督员，我很乐意做好这份工作。现在几个小区，内部环境很好，但小区外的马路上，到了晚上，就有货车停放，有时还是危化品车，存在很大安全隐患。晚上还有人把小汽车停在绿化带上、草坪上。草坪不会哭，但它一定不舒服，因为我们也感到很不舒服。

街道要把网格员的作用发挥起来，把社区党员的作用发挥起来。社区对于要做的工作，可以先跟党员说，要让党员带头，发挥居民的主人翁精神，这样，文明城市创建就容易一些。

【感悟】如何激发新市民的主人翁意识？基层干部要敢于去管理，才能让草坪“笑”起来。

“你不了解百姓，百姓对你就没有感情”

【发言人】江海街道政风行风监督员 宋所珍

【发言记录】当前，街道干部的精神风貌是好的。我也是监督员，在履行监督职责的过程中发现，部分街道和社区干部喜欢坐办公室，不喜欢下基层，遇到前来办事的群众，脸上也没有笑容。你们不到老百姓中间去，不了解老百姓，老百姓对你就没有感情，你就做不了服务群众的工作。

【感悟】人民至上的理念，不是空洞

的，而是落实在具体行动中的。

本报记者 杨楼整理

## 紫琅快评

### 做好服务要多听群众意见

一次座谈会，与会人员畅所欲言，提出批评意见，街道干部一一记录，思考解题办法，这是江海街道做好调查研究的一次生动实践。

从群众中来，到群众中去，群众路线是我们党的生命线和根本工作路线。多听群众意见，才能更好服务群众。群众的期盼，就是改进的方向。

有了方向，就要想方设法抓好落实。小区治理、拆迁政策、违停整治……看似一件件小事，却实实在在关乎群众的切身利益。要真正把这些“小事”解决好，绝不是件容易的事。需要多听群众意见，多作调查研究，多为群众着想，想方设法解题。

只有坚持人民至上的理念，一切为了群众，一切依靠群众，真真切切解决好群众最关心最直接最现实的利益问题，才能让群众获得感成色更足、幸福感更可持续、安全感更有保障。

·杨楼·



葡萄品种多、桃子甜度高——

## 都市农业公园本地水果即将上市

6月26日上午，伴随着夏日阵雨的瓢泼而下，傅干华立马操作起南通都市农业公园葡萄大棚内的电箱，收起风口。“虽然种在棚内，但温度、雨水对葡萄长势也有影响。”已有30多年葡萄种植经验的傅干华，心中自有一杆管理葡萄的秤。

### 大棚葡萄提前一个月成熟

南通都市农业公园处于崇川区北部、高铁西站东侧，总面积约3.6万亩，包含农业、科普、文化、旅游等多个项目片区。其中，占地30亩的两片葡萄大棚种植了夏黑、晴王、奶油葡萄、甬优1号等系列品种。

等到6月底，棚内的葡萄就将成熟，进入品尝期。从早夏香到夏黑、奶油葡萄，再到甬优、晴王，各品种将分期分批陆续上市，一直持续到9月底，其中八九月份尤其是旺季。

在西侧大棚内，一串串正待成熟的晴王均套着纸袋。“套袋可以避免太阳直射，果皮会更加滑亮。”傅干华是市劳动模范，曾被评为市农村青年科技兴农带头人。通过施有机肥、裁改

良土等方式进行种植管理，他种植的葡萄在本地市场一直享有良好口碑。傅干华介绍，南通本地葡萄大多8月初才上市，但通过设施栽培，大棚内的葡萄可以提前一个月成熟。

### 客户预订电话应接不暇

合理分布枝蔓、及时修剪。一串葡萄最多能挂果五六斤，通过合理疏花疏果，将一串的挂果控制在一斤半至两斤，亩产量控制在2500斤左右，控产提高品质。“随着根基、树冠的养护和长大，葡萄的长势会一年比一年好。按照市场行情走势，今年价格较去年可能略有提高。”傅干华说。

虽然最早一批的葡萄还未进入采摘时节，但联系傅干华提前预订的客户却已不少，每日电话应接不暇，只待葡萄成熟，有自行采摘的，有单位团购的，也有果商前来批发的，一个带一个，这些年傅干华积攒了一众老客户。

考虑到成熟期早中晚的衔接搭配和高低档次的合理分配，大棚内仅种植了六类品种，但口感各有不同，适应各层次、各口味人群。“有喜欢奶油香、

玫瑰香的，有喜欢晴王这种纯甜的，也有喜欢早夏香这种酸甜的，还有喜欢水分多的……”傅干华介绍，选购葡萄要看果粒的大小和颜色是否均匀，但最直接的方式还是自己摘一颗品尝。

### 水蜜桃压弯树枝桃香四溢

在一路之隔的桃林中，白里透红的阳山水蜜桃也悄然成熟，压弯了树枝，桃香四溢，让“吃货”们的味蕾蠢蠢欲动。

据桃林负责人孙建华介绍，都市农业公园的桃林占地约102亩，共有桃树2500棵左右。六月下旬开始，这批水蜜桃将陆续采摘上市。由于今年的气候反常，高温、雨水、冰雹接连“打击”，坐果率不高。最近果实成熟后，遭遇雨水，落果严重，相比去年将有大幅度减产，预计将收获4万个。

阳山水蜜桃是无锡阳山镇的地产品种，以果大色美、香气浓郁、皮薄肉细、汁多味甜闻名，是典型的桃中“白富美”，备受消费者喜爱。“有很多去年的老客户很早就在打听今年的水蜜桃了，前几天已经售出1000斤水蜜桃，

全部都是公司团购的水蜜桃礼盒。”都市现代农业发展有限公司市场运营部职员黄天宇说，尽管今年减产，但在价格上不会有大增长。

### 桃子比阳山本地的甜度更高

除了团购，水蜜桃也可以在线上下单、线下采购，小果到大果的价格区间在10-18元每斤。满20斤即有专人配送到家。

今年是都市农业公园种植阳山水蜜桃的第三年。根据果树生长规律，一般果树在种植的第三年挂果。但桃林的水蜜桃去年就迎来了丰收大年，共产2.5万斤水蜜桃。“无锡阳山的销售专门到我们的基地来想要包圆我们的桃子，说我们的桃子比阳山本地的甜度更高。”孙建华是桃林养护的一把好手，为了给桃树创造良好的土壤环境条件，孙建华对桃林的土壤进行改良，对症施肥，提高土壤肥力。

去年，都市农业公园开展了包树活动，让爱吃水蜜桃的市民有机会拥有自己的桃树，水蜜桃成熟的季节就可以自行采摘。“去年的反响很好，今年也会继续开展包树活动，请大家持续关注我们。”

本报记者 卢铖卉 江姝颖

## 创字当头提质效 新字为要促转型

(上接A1版)

为此，南纤建立“绿色工厂”管理制度，推动技术创新，努力实现资源利用效率最大化、环境影响最小化。目前，公司主打产品丝束和醋酸的单产标煤耗均优于国家行业一级能效水平。

坚持绿色发展，让企业收获生态和效益的双赢。公司先后获得国家环境友好企业、国家级“绿色工厂”“全国节能先进单位”等多项荣誉，自2014年以来在环保治理改造方面得到省、市级多项专项引导资金。

南纤的发展，是主城崇川多措并举加快推进绿色制造的生动缩影。

聚焦深化综合治理，改善生态环境，崇川区制定出台《重点行业绿色发展实施方案》等政策文件，对新设备投资额在50万元以上、年节前超100号标的绿色低碳发展等项目给予补助，引导企业实现从末

端治理转向污染预防和全过程控制。

2022年，全区9家重点排放大户企业落实科学深度减排，80家涉VOCs重点企业建立起VOCS排放“指纹库”。今年一季度，全区规模以上工业综合能源消费量(当量值)为85.68万吨标准煤，同比下降7.56%。企业的绿色发展推动着生态环境持续向好。近年来，长江江豚、豹猫、獐等频频亮相，崇川入选全国首批自然资源节约集约示范县(市)。

### 含新量更多，专精特新成为生力军

从原料干燥到最后的成品产出，全部经过一套智能化的设备，无需专门的操作工人……南通新帝克单丝科技股份有限公司2号车间内，10条生产线仅有5名工人忙碌，他们通过电脑操控，实现了生产智能化管理。

新帝克位于港闸经济开发区，企业自2005年成立以来，设置单丝研究院，开展产学研合作，产品研发、科技创新能力始终走在同行前列。产品种类包括大直径单丝、高功能单丝、特种线材等，产品规格大到6毫米、小到0.05毫米，市场遍布海内外。

不仅要制造，更要智造。18年来，企业的200条生产线，有近100条实现智能化。去年企业新购置21条智能化单丝生产线，生产效率提高了30%，形成了年新增3500吨大直径功能聚合物单丝的生产能力。研发中心办公室主任马海军透露，企业今年1-5月销售额同比增长了10%。

本报记者 陈静 苗蓓

“新”字为要，新帝克目前拥有授权发明专利42项，2021年获评国家级专精特新“小巨人”企业，成为行业细分领域的龙头企业。

## 日供应量1900吨 菜品150多种

梅雨季通农物流全力保障市民菜篮子

本报讯 (记者严春花 通讯员顾侃吴颖)记者昨日从通农物流了解到，入梅以来，通农物流全力保障市民菜篮子供应，目前未受到梅雨季明显影响，交易区内蔬菜储备充足，菜价总体稳定。

梅雨季雨水增多，我市本地菜供应方面略显不足，为落实好保供稳价重任，通农物流蔬菜交易区根据往年经验，提前组织场内经营户主动对接山东、福建、云南等重要蔬菜产

地，迅速调运客菜进场补充货源，以保障通城蔬菜的正常供应，并且确保在恶劣天气下不断档、不脱销，价格不出现大幅度上涨，确保市民菜篮子货丰价稳。

据统计，当前通农物流蔬菜日供应量达1900吨，菜品150多种。价格方面，空心菜1.5元/斤、西生菜1元/斤、韭菜1元/斤、菠菜2.2元/斤、茄子1.5元/斤、黄瓜1.3元/斤……“这几天每天都来采购，没感觉菜价有什么大的变化。”前来买菜的李先生向记者反映。

## 大众燃气安全员入户检查

提醒居民安全使用天然气

本报讯 (记者蒋娇娇 通讯员朱余水 实习生徐冉)宁夏银川市兴庆区富洋烧烤店燃气爆炸事故发生后，我市第一时间聚焦重点场所，全面开展燃气安全隐患排查整治。26日，大众燃气管道分公司安全员徐智洲入户检查，在新城小区36幢居民丁帮琴家中对户内燃气设施进行了抽检，现场提醒居民如何安全使用天然气。

如何识别燃气是否发生泄漏？徐智洲说，需要“一闻二看”：如果闻到燃气加臭的味道，说明燃气在泄漏，看燃气表燃气在未使用的时候，指针仍在转，那就可能漏气了，在管道上涂点肥皂水，如果有泡泡，就可能漏气了。发现泄漏该如何处理？徐智洲表示，首先关闭燃气总阀切断气源，迅速打开门窗通风换气，杜绝一切可能产生火花的行为，严禁在室内开启任何电器设备，如打电话、开灯、开排气扇、开抽油烟机等以及穿脱化纤衣服，最后撤离现场，到室外拨打119火警电话等待救援。

记者了解到，宁夏银川市兴庆区富洋烧烤店燃气爆炸事故发生后，大众燃气公司迅速组织对开发区非居民客户进行检查，对部分供气超过十年的老客户进行现场专项检查，重点对燃气泄漏安全保护装置安装、使用情况，灶具是否安装熄火保护装置、灶具连接管道是否为燃气专用金属软管，使用场所是否符合规范等进行检查，对存在的隐患问题及时提出整改意见。

作下，疏散救援工作有序完成。民政服务对象都是老弱群体，该群体自救能力薄弱。此前发生的北京长峰医院火灾等事故也再次为安全生产敲响警钟。此次现场会以“人人讲安全、个个会应急”为主题，除了组织开展实战化、场景化的安全演练，还对新修订的《江苏省安全生产条例》进行解读，对相关从业人员进行安全生产知识测试，全面提升各民政服务机构安全工作能力和意识。

会上宣布了今年二季度崇川区民政机构安全生产工作红黑榜机构名单。此次进入“红榜”的南通阳光老年公寓经常组织安全技能培训，全体员工都掌握灭火瓶、消防水带的使用。阳光养老集团总经理尹建芳表示，将引导全员时刻绷紧安全生产责任弦，守好养老服务底线，为推进养老服务高质量发展构建安全保障。

## 赵家剧院南京交院分院成立

文化惠民添青春力量

本报讯 (记者杨新明 通讯员杨步)6月23日，赵家剧院院长、中国好人赵亚华将赵家剧院南京交院分院的牌匾授予南京交通职业技术学院大一学生赵诗雨，拉开了中国农村第一家公益剧院进校园、文化惠民开新篇的序幕。

“赵家剧院创始人赵亚华扛雷锋旗、走雷锋路，艰苦创业赚了600万元，用来兴办农村文化事业、快乐百姓，深深感动了我，作为赵家剧院的传人，今后我将践行百姓送文化大餐的诺言，为丰富农村文化生活倾情无私奉献。”接过闪耀文明之光的牌匾，赵诗雨在参观赵家剧院陈列室后表示。

“我和我的祖国，一刻也不能分割；无论我走到哪里，都流出一首赞歌……”当赵家剧院



昨日，在暑假来临之际，海安墩头镇仇湖幼儿园开展“快乐度假安全童行”主题活动，邀请民警走进校园，围绕防溺水、交通安全等内容，引导孩子增强假期安全防范意识和自我保护能力。周强摄